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1 - Ai sensi della L. 689/1981 e ss.mm.ii., non costituiscono reato e sono soggette alla sanzione
amministrativa del pagamento di una somma di denaro le contravvenzioni previste:

[  ] dall'articolo 681 del codice penale (Apertura abusiva di luoghi di pubblico spettacolo o trattenimento).

[  ] dall'articolo 682 del codice penale (Ingresso arbitrario in luoghi, ove l'accesso è vietato nell'interesse militare
dello Stato).

[  ] dall'articolo 687 del codice penale (Consumo di bevande alcooliche in tempo di vendita non
consentita).

2 - Il diritto di accesso è esercitabile:

[  ] fino a quando la pubblica amministrazione ha l'obbligo di detenere i documenti amministrativi ai quali
si chiede di accedere.

[  ] per un massimo di 10 anni.

[  ] per un massimo di tre anni.

3 - Il responsabile dei processi di inserimento, al fine di garantire un'efficace integrazione nell'ambiente di
lavoro delle persone con disabilità, è presente:

[  ] nelle amministrazioni pubbliche con più di 50 dipendenti.

[  ] nelle amministrazioni pubbliche con più di 100 dipendenti.

[  ] nelle amministrazioni pubbliche con più di 200 dipendenti.

4 - Le domande di accesso civico semplice riguardano:

[  ] dati, informazioni o documenti oggetto di pubblicazione generica.

[  ] dati, informazioni o documenti oggetto di pubblicazione specifica.

[  ] dati, informazioni o documenti oggetto di pubblicazione obbligatoria.

5 - Ai sensi del Codice ambiente (D.Lgs. 152/2006), l'abbandono dei rifiuti di prodotti da fumo sul suolo è
sanzionato:

[  ] Amministrativamente o penalmente a seconda del tipo di rifiuto da fumo.

[  ] Penalmente.

[  ] Amministrativamente.

6 - Ai sensi dell'art. 82 del Codice della Strada, cosa si intende per "uso del veicolo"?

              © 2020 selezionidigitali.it 



Questionario
35 Istruttore agente di polizia municipale 

 Sessione 1

[  ] Il concetto di uso non è previsto ai sensi del codice della strada.

[  ] La sua utilizzazione in base alle caratteristiche tecniche.

[  ] La sua utilizzazione economica.

7 - L’ARAN è: 

[  ] un organismo che ha personalità giuridica di diritto pubblico.

[  ] una società per azioni.

[  ] un organo costituzionale.

8 - Ai sensi dell'art.97 del c.d.s., chiunque circoli con un ciclomotore munito di una targa i cui dati non
siano chiaramente visibili è soggetto:

[  ] al pagamento di una sanzione amministrativa pecuniaria.

[  ] alla confisca del ciclomotore.

[  ] al fermo del veicolo per un periodo di 30 giorni.

9 - Ai fatti commessi prima della data di entrata in vigore del D.lgs. 8/2016 e ss.mm.ii.:

[  ] non può essere applicata una sanzione amministrativa pecuniaria per un importo superiore al
massimo della pena originariamente inflitta per il reato.

[  ] può essere applicata una sanzione amministrativa pecuniaria per un importo superiore al massimo della pena
originariamente inflitta per il reato.

[  ] si applicano in ogni caso le sanzioni amministrative accessorie introdotte dallo stesso decreto.

10 - L'art. 52 del codice penale subordina l'efficacia scriminante della legittima difesa a quale dei seguenti
requisiti:

[  ] Pericolo attuale di una lesione di un diritto.

[  ] Aggressione ingiusta e reazione legittima.

[  ] Pericolo attuale di una offesa.

11 - Al fine di provare l'esistenza di un fatto, come devono essere gli indizi?

[  ] Gravi e ammissibili.

[  ] Gravi, precisi e concordanti.
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[  ] Non gravi ma suffragati da altri elementi che ne certifichino l'attendibilità.

12 - È consentito, presso gli esercizi di vicinato che vendono prodotti gastronomici, il consumo immediato
dei prodotti stessi?

[  ] Sì, sia pure che vengano utilizzati i locali e gli arredi dell'azienda, purché in assenza del servizio
assistito di somministrazione.

[  ] Sì, ma esclusivamente in presenza di un servizio assistito di somministrazione.

[  ] No, mai.

13 - La responsabilità generale della tutela dell'ordine e della sicurezza pubblica è in capo a:

[  ] Il Ministro della Giustizia.

[  ] Il Ministro dell'Interno.

[  ] Il CSM.

14 - Lo scioglimento dei Consigli comunali è disposto(art. 141 del T.U.E.L.):

[  ] con provvedimento del questore.

[  ] con decreto del Presidente della Repubblica, adottato su proposta del Ministro dell'Interno.

[  ] con decreto del Ministro dell'Interno.

15 - Quale tra le seguenti è una modificazione soggettiva del rapporto obbligatorio dal lato attivo?

[  ] L'accollo.

[  ] L'espromissione.

[  ] La surrogazione di pagamento.

16 - Il provvedimento amministrativo illegittimo, ai sensi dell’art. 21octies della l. 241/1990, può essere
annullato d’ufficio?

[  ] No.

[  ] Sì, se sussistono le ragioni di interesse pubblico ed entro un termine ragionevole non superiore a
diciotto mesi dal momento dell'adozione dei provvedimenti di autorizzazione o di attribuzione di vantaggi
economici.

[  ] Sì, se sussistono le ragioni di interesse pubblico.
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17 - Con l'espressione "fonte del diritto" si intendono:

[  ] il codice penale e civile.

[  ] l'insieme generale di tutti i poteri dello Stato.

[  ] sia i fatti in senso ampio che creano le norme giuridiche, sia gli atti o documenti in cui le norme sono
contenute.

18 - Le previsioni del Codice di comportamento dei dipendenti pubblici possono essere integrate e
specificate?

[  ] Sì, sono integrate e specificate dai codici di comportamento adottati dalle singole amministrazioni.

[  ] Sì, possono essere integrate e specificate dai contratti collettivi nazionali integrativi.

[  ] No, possono essere sostituite dai codici di comportamento adottati dalle singole amministrazioni.

19 - Ai sensi del D.P.R. 62/13 e ss.mm.ii, il dipendente pubblico può aderire a un partito politico?

[  ] Sì, può.

[  ] Il dipendente pubblico può aderire a un sindacato ma non a un partito politico.

[  ] Sì, ma deve comunicare tempestivamente la propria adesione al responsabile dell'ufficio.

20 - Ai sensi dell'art. 184 del Codice Ambiente, i rifiuti sono classificati in base:

[  ] alla dimensione ed alla pericolosità.

[  ] all'origine ed alla pericolosità.

[  ] alla biodegradabilità o alla necessità di smaltimento.

21 - Ai sensi dell'art. 11 del codice della strada, quale tra i seguenti non rientra tra i servizi di polizia
stradale?

[  ] La scorta per la sicurezza della circolazione.

[  ] La rilevazione degli incidenti stradali.

[  ] Controllare lo stato di avanzamento delle opere stradali.

22 - Ai sensi dell'art. 91 del codice penale, l'ubriachezza esclude l'imputabilità:

[  ] solamente se colposa.
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[  ] se è colposa o accidentale.

[  ] solamente se accidentale.

23 - Ogni provvedimento amministrativo deve essere:

[  ] motivato, salvo per gli atti normativi.

[  ] sempre motivato.

[  ] motivato, salvo per gli atti normativi e per quelli a contenuto generale.

24 - Ai sensi dell'art. 4, D.P.R.380/2001, chi adotta i regolamenti edilizi?

[  ] I Comuni.

[  ] Lo Stato.

[  ] Le Regioni.

25 -  L'agente del traffico ha la facoltà di far arrestare la circolazione, al fine di consentire il passaggio di
veicoli di soccorso in servizio di emergenza:

[  ] emettendo un suono prolungato col fischietto.

[  ] alzando il braccio verticalmente.

[  ] utilizzando una luce lampeggiante.

26 - La velocità massima sulle autostrade a tre corsie più corsia di emergenza per ogni senso di marcia
non può superare (art. 142 del c.d.s.):

[  ] i 150 Km/h, aumentabili fino a 170 Km/h in presenza di determinate condizioni.

[  ] i 110 Km/h, aumentabili fino a 130 Km/h in presenza di determinate condizioni.

[  ] i 130 Km/h, aumentabili fino a 150 Km/h in presenza di determinate condizioni.

27 - Ai sensi dell'art. 10 della L. 689/1981 e ss.mm.ii., la sanzione amministrativa pecuniaria consiste nel
pagamento di una somma:

[  ] non inferiore a euro 10 e non superiore a euro 15.000.

[  ] non inferiore a euro 100 e non superiore a euro 30.000.

[  ] non inferiore a euro 160 e non superiore a euro 16.500.
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28 - Ai sensi dell'art. 1428 del codice civile, l'errore è causa di annullamento del contratto:

[  ] quando non può essere scusabile.

[  ] quando è essenziale e riconoscibile dall'altro contraente.

[  ] quando è assolutamente determinante.

29 - La circolazione dei veicoli a motore causa un inquinamento di tipo:

[  ] atmosferico ed elettromagnetico.

[  ] esclusivamente atmosferico.

[  ] atmosferico ed acustico.

30 - Secondo quanto disposto dalla Costituzione (art. 133, comma 2), l'istituzione di nuovi Comuni può
realizzarsi:

[  ] attraverso una legge statale.

[  ] attraverso un decreto del Presidente della Repubblica.

[  ] attraverso una legge regionale.

31 - Completa la sequenza sostituendo "?" con il numero adatto: ? 5 15 75 225

[  ] 1

[  ] 8

[  ] 2

32 - Completa la sequenza sostituendo "?" con il numero adatto: 8 12 ? 29 42

[  ] 17

[  ] 19

[  ] 21

33 - Completa la sequenza sostituendo "?" con il numero adatto: 13 17 ? 11 1

[  ] 19

[  ] 7
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[  ] 5

34 - Completa la sequenza sostituendo "?" con il numero adatto: ? 24 23 46 45

[  ] 16

[  ] 10

[  ] 12

35 - Completa la sequenza sostituendo "?" con il numero adatto: 9 ? 36 45 90

[  ] 6

[  ] 18

[  ] 12

36 - Completa la sequenza sostituendo "?" con il numero adatto: ? 20 11 55 46

[  ] 4

[  ] 5

[  ] 2

37 - Completa la sequenza sostituendo "?" con il numero adatto: 23 18 26 ? 29

[  ] 24

[  ] 16

[  ] 21

38 - Completa la sequenza sostituendo "?" con il numero adatto: 9 ? 24 31 39

[  ] 18

[  ] 16

[  ] 12

39 - Se Enrico è nato a Milano, allora è un cittadino italiano. Da quale delle seguenti affermazioni può
essere certamente dedotta l'argomentazione precedente?

[  ] Tutti coloro che sono nati a Milano sono cittadini italiani.

              © 2020 selezionidigitali.it 



Questionario
35 Istruttore agente di polizia municipale 

 Sessione 1

[  ] Alcuni di coloro che sono nati a Milano sono cittadini italiani.

[  ] I genitori di Enrico sono milanesi.

40 - Tutti gli artisti sono persone simpatiche; qualche artista è una persona furba. Dunque:

[  ] qualche persona furba è simpatica.

[  ] tutte le persone simpatiche sono artisti.

[  ] tutti gli artisti sono persone furbe.

41 - Tutti i poligoni regolari sono circoscrivibili a una circonferenza. Un quadrilatero è circoscrivibile a una
circonferenza. L'esagono è un poligono regolare. Se queste affermazioni sono vere, quali delle seguenti è
necessariamente vera?

[  ] Un quadrilatero è sempre un poligono regolare.

[  ] Un poligono circoscrivibile a una circonferenza è un quadrilatero.

[  ] L'esagono è circoscrivibile a una circonferenza.

42 - Sapendo che la seguente frase "Tutti i giovedì lavoro al computer e vado in palestra" è falsa, se ne
deduce necessariamente che:

[  ] tutti i giovedì lavoro al computer e non vado in palestra.

[  ] tutti i giovedì non lavoro al computer e vado in palestra.

[  ] qualche giovedì non lavoro al computer o non vado in palestra.

43 - Negare che qualunque cane abbaia equivale a dire che:

[  ] se non abbaia non è un cane.

[  ] nessun cane abbaia.

[  ] c'è almeno un cane che non abbaia.

44 - Giocando a Risiko, Giulio Cesare ha vinto più di suo nipote Augusto, ma non di Napoleone.
Alessandro Magno ha vinto meno di Carlo Magno, ma più di Napoleone. Chi ha vinto di meno?

[  ] Napoleone.

[  ] Augusto.

[  ] Carlo Magno.
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45 - "Tutti gli scolari sono diligenti"; "Tommaso è intelligente"; "Tutte le persone intelligenti sono
diligenti". In base alle precedenti affermazioni, quale delle seguenti è necessariamente vera?

[  ] Tommaso è diligente.

[  ] Chi non è intelligente non può essere uno scolaro.

[  ] Tommaso è uno scolaro.
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